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CHAMBRE DES REPRÉSENTANTS DE 
BELGIQUE 

BELGISCHE KAMER VAN 
VOLKSVERTEGENWOORDIGERS 

21 mars 2006 21 maart 2006 

MOTIONS MOTIES 

COMMISSION DE LA SANTÉ PUBLIQUE, DE 
L'ENVIRONNEMENT ET DU RENOUVEAU DE LA 

SOCIÉTÉ 
______ 

COMMISSIE VOOR DE VOLKSGEZONDHEID, HET 
LEEFMILIEU EN DE MAATSCHAPPELIJKE 

HERNIEUWING 
______ 

Motions déposées le 21 mars 2006 en réunion 
publique de commission (**) en conclusion des 
interpellations de 
 
- M. Luc Goutry au ministre des Affaires sociales et 
de la Santé publique sur “la nécessité d’affecter 
davantage de moyens financiers aux soins palliatifs“ 
(n° 818) 
 
- M. Koen Bultinck au ministre des Affaires 
sociales et de la Santé publique sur “les soins 
palliatifs“ (n° 821) 
 
- Mme Muriel Gerkens au ministre des Affaires 
sociales et de la Santé publique sur “les soins 
palliatifs“ (n° 825). 

Moties ingediend in openbare commissievergade-
ring (**) op 21 maart 2006 tot besluit van de 
interpellaties van  
 
- de heer Luc Goutry tot de minister van Sociale 
Zaken en Volksgezondheid over “meer geld voor 
palliatieve zorgen” (nr. 818) 
 
 
- de heer Koen Bultinck tot de minister van Sociale 
Zaken en Volksgezondheid over “de palliatieve 
zorgen” (nr. 821) 
 
- mevrouw Muriel Gerkens tot de minister van 
Sociale Zaken en Volksgezondheid over “de 
palliatieve zorgen” (nr. 825). 

  
  
  
1. Motion de recommandation (12.14 heures) 1. Motie van aanbeveling (12.14 uur) 
  
La Chambre, 
 
ayant entendu les interpellations de MM. Luc Goutry 
et Koen Bultinck et de Mme Muriel Gerkens 
 
et la réponse du ministre des Affaires sociales et de 
la Santé publique 

De Kamer, 
 
gehoord de interpellaties van de heren Luc Goutry 
en Koen Bultinck en van mevrouw Muriel Gerkens 
 
en het antwoord van de minister van Sociale Zaken 
en Volksgezondheid 
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considérant 
 
- qu'actuellement, seulement 0,4% du budget total 
des soins de santé est consacré aux soins palliatifs; 
 
 
- que le rapport d'évaluation officiel de mai 2005, 
remis par la Cellule d'évaluation légalement mise en 
place, met en avant dans ses conclusions 
l’existence d’un déficit structurel d'au moins 
20 millions d'euros; 
 
demande au gouvernement 
 
d'élaborer un plan pluriannuel assorti d'un 
échéancier strict et de moyens budgétaires 
supplémentaires afin de pouvoir poursuivre le 
développement des soins palliatifs sur la base des 
structures actuelles qui ont démontré leur efficacité. 

overwegende dat 
 
- momenteel slechts 0,4% van het totale budget 
voor gezondheidszorgen wordt besteed aan 
palliatieve zorgen; 
 
- het officieel evaluatierapport van mei 2005, 
uitgebracht door de wettelijk aangestelde 
evaluatiecel, in zijn conclusie aantoont dat er een 
structureel tekort is van minimaal 20 miljoen euro; 
 
 
vraagt aan de regering 
 
een meerjarenplan op te stellen met een stringent 
tijdspad en een allocatie van bijkomende budgettaire 
middelen zodat de palliatieve zorgen zich via hun 
bestaande, doelmatige structuren verder kunnen 
ontwikkelen en uitbouwen. 

  
 Luc GOUTRY (CD&V) 

Mark VERHAEGEN (CD&V) 
  
  
  
2. Motion de recommandation (12.23 heures) 2. Motie van aanbeveling (12.23 uur) 
  
La Chambre, 
 
ayant entendu les interpellations de MM. Luc Goutry 
et Koen Bultinck et de Mme Muriel Gerkens 
 
et la réponse du ministre des Affaires sociales et de 
la Santé publique 

De Kamer, 
 
gehoord de interpellaties van de heren Luc Goutry 
en Koen Bultinck en van mevrouw Muriel Gerkens 
 
en het antwoord van de minister van Sociale Zaken 
en Volksgezondheid 

  
demande au gouvernement 
 
- de prendre les mesures politiques nécessaires afin 
d’assurer un suivi concret des conclusions du 
rapport de la Cellule d'évaluation "Soins palliatifs"; 
 
- de développer un schéma de croissance concret 
afin de répondre favorablement à la demande de 
moyens supplémentaires formulée dans le rapport 
susmentionné. 

vraagt de regering 
 
- de nodige beleidsmaatregelen te nemen om het 
verslag van de evaluatiecel palliatieve zorg concreet 
op te volgen; 
 
- een concreet groeipad te ontwikkelen om op de 
vraag naar bijkomende middelen, zoals gevraagd in 
bovenvermeld verslag, een positief antwoord te 
geven. 

  
 Koen BULTINCK (VLAAMS BELANG) 
  
  
  
3. Motion de recommandation (12.28 heures) 3. Motie van aanbeveling (12.28 uur) 
  
La Chambre, 
 
ayant entendu les interpellations de MM. Luc Goutry 
et Koen Bultinck et de Mme Muriel Gerkens 
 
et la réponse du ministre des Affaires sociales et de 
la Santé publique 

De Kamer, 
 
gehoord de interpellaties van de heren Luc Goutry 
en Koen Bultinck en van mevrouw Muriel Gerkens 
 
en het antwoord van de minister van Sociale Zaken 
en Volksgezondheid 
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demande au gouvernement 
 
- de consacrer aux services de soins palliatifs les 
moyens financiers nécessaires à l'accomplissement 
minimal de leurs missions prévues par la loi, ceux-ci 
sont estimés à 20 millions; 
 
 
- d'organiser une planification pluriannuelle 
budgétaire et de recherche afin d'évaluer les 
besoins des patients, des familles et des acteurs 
pluridisciplinaires pour réaliser le développement 
d'une vraie culture palliative dont les effets positifs 
se généraliseront à l'ensemble des soins vis-à-vis 
de l'ensemble des patients. 

vraagt de regering: 
 
- aan de diensten voor palliatieve zorg de financiële 
middelen te besteden die deze nodig hebben om 
minstens hun bij wet bepaalde opdrachten uit te 
voeren. Die middelen worden geraamd op 
20 miljoen euro; 
 
- een meerjarenplanning inzake budgettaire en 
onderzoeksmiddelen op te stellen om de noden van 
de patiënten, hun families en de multidisciplinaire 
actoren in te schatten, teneinde een volwaardige 
cultuur van palliatieve zorgverlening te ontwikkelen 
waarvan de positieve weerslag ook voelbaar zal zijn 
voor het geheel van de zorgverlening en zonder 
onderscheid tussen de patiënten. 

  
Muriel GERKENS (ECOLO)  

  
  
  
4. Motion pure et simple (12.29 heures) 4. Eenvoudige motie (12.29 uur) 
  
La Chambre, 
 
ayant entendu les interpellations de MM. Luc Goutry 
et Koen Bultinck et de Mme Muriel Gerkens 
 
et la réponse du ministre des Affaires sociales et de 
la Santé publique 

De Kamer, 
 
gehoord de interpellaties van de heren Luc Goutry 
en Koen Bultinck en van mevrouw Muriel Gerkens 
 
en het antwoord van de minister van Sociale Zaken 
en Volksgezondheid 

  
passe à l’ordre du jour. gaat over tot de orde van de dag. 
  

Talbia BELHOUARI (PS) 
Karin JIROFLEE (sp.a-spirit) 

 

 


